

合演双簧，真假爱人拯救血癌男友

文、图/张晓芳

四年前，年仅21岁的张之超患上了白血病，原本穷困的家因此债台高筑。相恋五年的大学生女友李捷不顾家人反对，不离不弃，让他对战胜病魔充满信心。然而，医院最终下达了病危通知书。为了不拖累女友，张之超违心地谈了一个假女友，成功“逼退”李捷。然而，两个善良的女孩最终得知了张之超的想法，她们联手演绎了一场双簧，共同拯救张之超的生命。

1 重病来袭

25岁的张之超出生在北京市通州区桥庄村一个普通的农民家庭。他是家里的独子，父亲张泽芳是一个地道的农民，闲时做点杂工补贴家用和供张之超上学，母亲王春联体弱多病，一直在家照顾家务。

2004年初中毕业那年，因为家中母亲患重病，张之超为了减轻父母的负担，填报志愿时，考虑到学费少且可以早日参加工作缓解家中的困境，他与同班女同学李捷相约报读离家不远的一所中专院校。然而，正待张之超准备上学时，母亲旧病复发，张之超

将学费为母亲交了住院费，自己弃学打工补贴家用。

2009年4月，张之超感觉身体逐渐消瘦，夜晚睡觉盗汗，就去通州263医院进行检测。4月15日，院方化验单显示他患有疑似M5型白血病，也就是俗称的“血癌”。医生建议马上住院治疗。

拿着化验单，张之超最想告诉的人就是女朋友李捷。离开校门的张之超与李捷的青葱恋爱没有因为两人的道路不同而分开，他一直在陪伴女朋友完成大学梦。2008年，李捷通过专升本高分考入中国政法大学，两人约定

待女友毕业后结婚。李捷年轻漂亮，身材高挑，父母都是做生意的，家境富裕。而自己家境贫寒，母亲又体弱多病，如今身患血癌，母亲怎能受得住这个打击？李捷还能接受自己吗？张之超决定暂时隐瞒真相，继续工作。4月18日，张之超晕倒在马路上，好心的市民把他送到通州263医院急救。主治医生告诉张之超父母，这种病要先化疗，然后再做移植，至少要准备三四十万元。为了家中的独子能活下来，张泽芳从亲戚朋友处借来了6万元钱，将儿子留在通州263医院住院治疗。

2 棒打鸳鸯

2009年4月19日，李捷从一个初中好友口中得知张之超患病住院后，当即请假赶到医院。她责怪张之超为什么不告诉自己，张之超表示不想拖累她。

张之超的话击中了李捷心底最温暖的部分。李捷记得，这个诚实的男孩，曾经为了给她找最新出的习题集，跑遍通州街；为了给她买徐志摩的诗集，他省掉一个星期的早餐钱；为了给母亲治病，他选择了弃学，仍如一株木棉坚守在她身边……

李捷给男友打气，坚信一定会找到适合的骨髓源，并让他先安心化疗。同时，李捷将父母给自己的8000元钱生活费帮他交了住院费。

2009年5月28日，张之超转移到北京304医院接受专业治疗。为怕家人知道自己的经济状

况，李捷每天除了正常上课外，还要做三份家教，以此弥补学费和生活费空洞。然而，李捷母亲到学校看望女儿时，终于得知真相，并表示了反对意见。李捷一边答应母亲，一边继续抽空到医院去陪张之超。不久，李捷父母就找到了304医院张之超的病房，看见女儿正在给张之超喂饭。

李捷母亲气愤地将女儿拉到门口抽打了一巴掌，李捷掩面哭泣而去。经历此事的张之超心情更加沉重起来。本来，因为连续用药和早期化疗，张之超的免疫力急剧下降，他平时吃饭就出现恶心、呕吐等症状，口腔和消化道也出现了大面积溃疡，连喝一口水都会痛得满头大汗。雪上加霜的是，由于感染，张之超患上了肺炎，大量的痰液堵在喉头，有时憋屈得几近窒息，极大的痛苦让张之

超无法自持。

一次，待父母离开病房，张之超悄悄拔掉了输液管，正好来看望他的李捷发现后，她哭喊着喊来了医生护士，才阻止了张之超的自尽行为。李捷看出了张之超的心思，这之后几天，她寸步不离张之超。

2010年11月24日，医院给张之超下达了病危通知书。张之超听后心如死灰。他向李捷吐露心声：“你让我留一点尊严走吧，长这么大了，不但拖累父母，现在还要拖累你，这无边的疼痛和折磨生不如死，我走了，你们都解脱了。”

李捷堵住他的嘴说：“你还有父母和我，如果痛得受不了，你就咬我吧。”

李捷说完，捋出衣袖，露出白白的手臂，送到张之超的嘴边。张之超无语凝咽。

要让李捷离开自己。

回到家后，张之超一边疗养，一边在网上找人聊天，她要找的一个“新女朋友”来“更替”李捷。经过聊天，他找到了初中同学吴俊芳。

吴俊芳也是通州人，与李捷是同班同学，大专毕业后在电信局上班，家境富裕。五年未见面的老同学网上相聊投机。最后，张之超把自己的经历如实告诉了吴俊芳，并希望她能帮一个忙，做她的假女友，以气走李捷，因为他不能做李捷人生的绊脚石。吴俊芳十分感动，答应了。为了让李捷相信，2011年1月，张之超约

吴俊芳见面，并用数码相机拍了几张两人的亲密照。

为了减少张之超心理上的压力，吴俊芳并没有告诉他自己已有一个男朋友，男友李启龙是电信局的一名部门主管，两人在工作交往中互生好感，且双方父母都十分满意，两人相恋一年后，两家大人也正准备为两个年轻人在通州买新房结婚。

分开回到家中，张之超有意将与吴俊芳的亲密照发到自己的QQ空间，将自己的签名改为“爱情不是同情和怜悯”，也直接地告诉李捷，说他有了新的爱情。

芳再也不忍心去欺瞒昔日的好友，她将一切坦陈相告。

吴俊芳告诉李捷，张之超对于自己与女友的交往有一种负罪感，而要让他的心情好，必须减少这种负罪感，宽心面对病魔。两个女孩相约，吴俊芳继续做他的“女友”，而李捷则在幕后帮助男友寻找治病良方，两人联手来帮他越过生命冰河。

4 真假女友结盟

李捷不相信眼前的事实，吴俊芳与她是初中最要好的朋友，也知道她和张之超相恋多年，她没有必要去夺人所爱，更何况张之超只有半年的生命期。

李捷通过同学打听到吴俊芳已有男友，并相约在初中的校园相聚。聊着曾经的同学往事，聊着她和张之超这两年与病魔的斗争，说着说着，李捷哭了。吴俊

5 真女友千里求医

吴俊芳每天下班后，就跑到张之超家陪他聊天散步。而李捷虽然没有以前来得勤，但每隔三五天就会来张家做家务，并称只是把他当哥们，过来帮忙罢了。

然而，吴俊芳每天下班后就不见踪影也引起了男友的不满和怀疑。李启龙在得知真相后说：“这种事见好就收，待她女朋友离开了，你也少与这类病人打交道。”吴俊芳觉得很内疚，也应允等张之超稳定后就不再交往。

一次，吴俊芳看望张之超时送了一束康尔馨的鲜花，正准备告之以后会少来看他时，张之超母亲王春联将她拉到另一房间说：“听儿子说与李捷分手了，我看你对他也十分关心，你不在的日子里，他表现得烦躁不好，你一来他就有说有笑。他这病床一睡就近两年，你这

算是他的救命恩人呀！”吴俊芳看看开心的张之超，把想说的话又收了回去。

在吴俊芳的疏导和陪护下，没有心理压力的张之超心情好了很多，但面容日益消瘦。李捷和吴俊芳商量，云南大理一位姓薛的老中医，治疗各种血液病有特效，她想让吴俊芳配合自己说服父母，以旅游为名到云南求药。春节期间，两人成功说服了李母，李捷经过两天的火车颠簸，再经过两天的山路，终于找到了这位传说中的老中医。老中医听完这个年轻的女大学生为恋人不远千里求药的故事时，也十分感动。老中医对张之超的病理和症状进行了分析，并为他配了30多公斤的中草药。李捷将中草药带回了通州，并通过吴俊芳送给男友。



张之超（左一）父亲和王效东（右一）合影留念。

6 假女友遭真分手

吴俊芳对张之超的呵护照顾让张之超和家人也十分感动，蒙在鼓里的家人也把吴俊芳当儿子女友看，家中只要一有好吃的，都会打电话叫吴俊芳来尝尝。为了让中草药发挥最好的疗效，吴俊芳咨询医生，听说电紫砂煎药罐能让药力更精纯，她立马买了一个，并承担了煎药的大部分任务。此外，她还利用双休日陪张之超到附近散心。

长期陪护张之超也使得吴俊芳对男友李启龙疏远起来，这也引起了李启龙的极大不满。一次李启

龙过生日，他把女友和一帮好友相约团聚，饭后吴俊芳接到张之超母亲的电话，说儿子在家拒喝草药，吴俊芳向男友作简单解释后，先离席而去。奇怪的是，见到吴俊芳的张之超也温顺地喝完了中药。然而，吴俊芳却接到了男友李启龙的最后通牒：“我才是你真正的男朋友，你帮男同学我不怪你，但要分主次，你要是真心与我走在一起，就马上离开他。”无论吴俊芳如何解释，李启龙就是不听。经过两次争吵后，吴俊芳最终与李启龙分手。

7 好心情治好血癌

得知吴俊芳因照顾张之超与男友分手，李捷十分内疚。李捷觉得吴俊芳已经尽力了，劝她离去，这样，说不定会挽回男友。吴俊芳却认为，张之超的心理十分脆弱，当前对她十分依赖，如果半途而废，张之超肯定会放弃治疗。最终，两个善良的女孩决定将这种双簧继续下去。

然而，这种中药吃了一段时间后疗效仍不佳。经多方走访打听，李捷得知北京崇文区有一中医专家王效东有治这类白血病的中药秘方，且治疗了好多个病例。

2011年2月15日，李捷和吴俊芳带着张之超的血液化验报告找到了王效东。王效东经过仔细分析，发现与自己之前完全治愈的白血病例相似，并到张之超家进行面诊，最终开出了自己的方子。

如此，张之超的脸色渐渐红润起来。李捷毕业后没有选择留在北京，而是回到通州一家保险公司做了一名普通职员，只为能够及时

照顾他。

2013年7月18日，张之超到北京304医院再次作检查时，发现血液检测的各项指标竟全部正常。这时，一路陪同的吴俊芳抓起李捷的手放在张之超的手上，顽皮地说：“归还你的公主吧，我最开始是受你之托，后来却是受她之邀才做你临时女朋友的。现在，我这个临时女朋友也该毕业了。”张之超深情地拥抱着李捷。

304医院主任医师杨清明认为，张之超的病情之所以出现转机，除了中医的功劳外，病人心境舒畅十分重要，爱情和友情让他产生了一种无形的抗体。

2013年12月底，身体康复的张之超开始在通州区寻找新的工作，已做到保险公司主管位置的李捷也终于得到了父母对于爱情的首肯。张之超说，两个女孩，让他有了重生的机会，他唯有选择去呵护生命，给自己最爱的人一份生命的承诺。